自治区人民政府外事（侨务、港澳事务）
办公室2013年部门决算
一、自治区人民政府外事（侨务、港澳事务）办公室基本情况

1、部门主要职能
（一）贯彻实施有关法律、法规、规章，执行国家对外方针政策和自治区党委、人民政府关于外事、侨务、港澳工作的指示和决定；拟订自治区外事、侨务、港澳事务工作规划。

    （二）综合管理全区重要外事工作和涉外活动；提出自治区有关外事、侨务、港澳工作政策的建议；指导各市、县（区）、各部门的外事、侨务、港澳事务工作，协调全区重大涉外事务和重要外事活动，处理或会同有关单位处理涉及外国人管理工作的重要事项，会同驻外使领馆处理我区出国（境）人员在境外发生的事件；负责审核外国在宁召开的国际会议事项。

    （三）负责组织接待来访国宾、党宾、重要外宾；接待来我区进行公务活动的各国驻华外交人员和国际组织人员；统筹安排自治区领导人的外事活动；指导各部门、各单位的外宾接待和礼宾工作。

    （四）依法监督、检查因公出国（境）事宜。审核全区报请自治区党委或政府审批的外事事项；承办自治区领导出访事宜和邀请相当于我国现职副部级及以上人员来访的报批事宜；审批自治区县处级及以下人员因公临时出国和邀请外国相应人员来访的有关事宜；办理自治区因公出国人员的护照、港澳通行证和出访签证以及来访的外国人士的签证函电和其他领事业务。

    （五）负责自治区与外国友好城市、友好省（区、州、县）以及其他结好单位的交往活动，办理对外结好的报批手续；指导自治区民间对外交往工作。

    （六）依法保护华侨华人和归侨侨眷、港澳同胞在我区的合法权益；会同有关部门研究提出推动华侨华人资金、技术、人才引进工作的政策建议；负责华侨华人和港澳同胞捐赠工作；负责受理和审批华侨来宁定居申请；协助有关部门做好归侨侨眷代表人士的人事安排工作。

（七）负责管理和协调外国及港澳新闻媒体事项；配合有关部门做好对外宣传和群众性外事教育工作；负责国际形势、对外政策和重大国际问题通报事宜，拟订对外表态口径；会审自治区的重要涉外报道和涉外稿件。
（八）会同有关部门开展对外经贸、文化交流；牵头有关部门管理境外非政府组织在宁活动以及自治区民间组织参与国际非政府组织的活动。
2、机构情况
自治区外事（侨务、港澳事务）办公室为人民政府组成部门，内设综合处、出国管理处、侨务处、亚洲处、欧洲处、非洲处、美洲大洋洲处、机关党委等8个职能处室。同时管理宁夏对外友好协会办公室、宁夏外事翻译室、宁夏外事服务中心三个事业单位。
3、人员情况

自治区外事办公室行政编制45人，事业编制7人；宁夏对外友好协会办公室编制9人。截止2013年末，离退休人员18人，遗属人员1人。

二、部门预算执行情况分析

1、收入支出结构分析

2013年总收入2239.76万元，其中：财政拨款2182.56万元，占总收入的97.4%，其他收入57.2万元，占总收入的2.6%；2013年总支出2201.86万元, 其中基本支出763.78万元，占总支出的34.69%，项目支出1438.08万元，占总支出的65.31%。
2、收入支出分析

2013年预算和决算金额相差较大，主要因为：一是举办国际会议地点和规模无法预估，预算无法安排，追加较多；二是随着自治区对外开放的力度加大，接待来访团组数量、人数上涨较快；三是由外交部部署开展的电子护照二期项建设，所需技术、设备投入较大，设备更新较快。

3、年末结余情况分析

截至年末结余249.71万元，其中项目结余152.61元，主要是电子护照二期介入费用、两区建设经费等。

三、需要说明的事项

自治区人民政府外事办公室部门决算中涉及国家秘密的信息，在决算公开中剥离。
